



Začaly přípravy na opravu Sportovní ulice

(str. 3)

Povodí Moravy dokončuje plány na protipovodňovou ochranu Hanušovic

(str. 3)

Stát schválil elektrizaci trati

(str. 2)

Další investice do školy

(str. 5)

► Jaro je v Hanušovicích v plném proudu. Takhle pěkně to teď v přírodě kvete na mnoha místech. I letos město investuje do výsadby nové zeleně.

Foto: red

KRIMI SLOUPEK

Sirotek už není sirotkem

Zhruba dva týdny se městská policie starala o psa, který zůstal sám poté, co jeho majitel z Potůčnicku zemřel. Celou dobu dostával chlupáč kvalitní stravu a veterinární péči, za kterou patří dík veterinářce Kateřině Mazákové z Hanušovic. V těchto dnech už je pes u nového majitele.



Asistent prevence sjednával pořádek

Hned dvakrát se asistent prevence kriminality Jan Holomek postaral v uplynulých dnech o sjednání veřejného pořádku. Poprvé, když došlo k roztržce muže a ženy blízko jeho bydliště, a podruhé, když pomáhal na poště v Hanušovicích, kde se jeden z klientů choval k pracovníci poštovního úřadu dosti nevybíravě.

Cyklisté, pozor!

Na co? Na bezpečnost. Městská policie se v dalších týdnech zaměří na kontrolu cyklistů a uživatelů elektrokoloběžek. Zjišťovat bude to, jestli mají všechny ochranné pomůcky i zda jezdí podle dopravních předpisů.

Vraky na ulici nepatří

Nepojízdné automobily, kterým už život nevrátí ani nejlepší automechanik, hyzdí na několika místech Hanušovice – a kromě toho zabírají parkovací místa lidem, kteří je opravdu potřebují. Proto se na ně policie v následujícím období zaměří – jejich majitelé můžou být vyzváni k tomu, aby vrak odstranili nebo to za ně udělá město, ovšem na náklady vlastníka vozidla. (jk)

Hanušovice

V Hanušovicích letos opět přibude zeleň

Stejně jako v minulých letech i letos budou Hanušovice pokračovat ve výsadbě nové zeleně. Novinky se dotknou centra města a jeho přilehlých částí.

„Zeleň budeme dosazovat v Hlavní ulici, a to v úseku od ulice Osvobození po Viadukt a

Stát schválil elektrizaci trati do Jeseníku



Komise ministerstva dopravy schválila elektrizaci železniční trati z Bludova do Jeseníku jako investici určenou k realizaci. Pokud půjde všechno dobře, stavět se začne v roce 2029. Projekt se výrazně dotkne i Hanušovic.

„Zadávací dokumentace řeší i možné zrychlení úseku z Hanušovic do Jeseníku, kde je dnes maximální rychlost 60 km/h. Podle dokumentace by zrychlením mohlo dojít k výraznému zkrácení obrátů v Jeseníku a významné úspoře vozidel a personálu,“ uvedl server Zdopravy.cz.

Elektrizace značně ulehčí cestování lidem z Hanušovic nejen do Jeseníku, ale hlavně do Olomouce. Poté, co dnešní dieselové vlaky

vystřídají soupravy na elektřinu, bude možné dojet z Hanušovic do krajského města mnohem rychleji.

„Už dnes se díky obchvatu Bludova zkrátila cesta do Olomouce autem. Ještě více se urychlí poté, co bude dokončen obchvat Zábřeha, který se má stavět příští rok. Elektrizace železniční trati výrazně pomůže lidem, kteří z Hanušovic dojíždí do okolních měst za prací nebo například za studiem,“ dodal Marek Kostka, hanušovický starosta.

Podle současných plánů má elektrizace tratě Bludov – Jeseník začít v roce 2029 a první elektrické jednotky by se po nových kolejích mohly objevit v roce 2031. (jk)

Školku čeká další investice. Letos za 600 tisíc korun

Nové odvodnění spodních vod, nový trativod dešťové vody i osazení další zeleně – to jsou letošní plány radnice v mateřské škole. Většinu díla si město realizuje samo. Vyjde to levněji než u soukromých firem.

„Začít bychom chtěli ještě v květnu, podle toho, jaké bude počasí. Realizaci chceme dokončit do prázdnin, aby bylo na začátek školního roku všechno připravené,“ dodal Herbert Holly z městského úřadu v Hanušovicích.

Už v minulých letech radnice do mateř-

ské školy investovala velké peníze – opravoval se například celý zahradní trakt a vjezd do prostoru školky. V příštích dvou letech bude probíhat revitalizace všech učeben školky, aby odpovídaly moderním standardům.

„Zhruba sedmdesát procent všech prací bude město dělat ve školce svépomocí. Má to obrovskou výhodu v tom, že tak výrazně ušetříme, protože platit budeme jen cenu materiálu,“ dodal starosta Marek Kostka. (jk)

pak od železničního přejezdu směrem k benzinice,“ informoval Herbert Holly z městského úřadu v Hanušovicích.

Zeleň přibude do míst, kde se v rámci revitalizace města nestihla dosadit vloni nebo k tomu nebyly vhodné klimatické podmínky.

Na dosud lysých plochách zakoření tráva a keře, někde také okrasné květiny.

„V předchozích letech se výsadba zaměřila hlavně na výsadbu stromů. Novou máme například alej přímo v centru Hanušovic,“ dodal starosta Marek Kostka. (jk)

Slovo starosty

Vážení čtenáři, rád bych poděkoval všem z vás, kterým není naše město lhostejné. A myslím, že je nás spousta. Přesvědčil jsem se o tom už mnohokrát, naposledy před pár týdny, kdy jsme se společně setkali, abychom probrali modernizaci Sportovní ulice.



Myslím si, že podobná setkání mají velký smysl. Protože to, co se ve městě děje, není něčí libovůle, ale snaha vyjít vstříc jeho občanům. Potřebujeme vám předávat informace, zprávy o tom, co se v Hanušovicích odehrává nebo připravuje. Potřebujeme vaši zpětnou vazbu, abychom věděli, co je potřeba udělat jinak nebo si různé věci vysvětlili. Takhle má fungovat obec, město a vlastně celá společnost. Když spolu nebudeme mluvit otevřeně, staneme se

obětí polopravd, lží a dezinformací, které někdy vznikají náhodou, někdy bohužel cíleně. Spousta věcí se ke mně dostane oklikou, pozdě anebo vůbec. Je to moc velká škoda, protože problémy se mají řešit v době a v místě, kde vznikají. Lepší dříve než později. Děkuji za důvěru.

**Marek Kostka,
váš starosta**

Začaly přípravy na opravu Sportovní ulice

Zástupci města, Šumperské provozní vodohospodářské společnosti (ŠPVŠ) a Vodohospodářské společnosti (VHZ) Šumperk se sešli na projednání budoucí revitalizace Sportovní ulice v Hanušovicích. Ta začne ještě letos a postupně bude probíhat do příštího roku.

„Původně jsme chtěli opravu Sportovní ulice celou udělat ještě letos, ale nakonec se zjistilo, že kanalizace už není v dobrém stavu a bude dobré ji udělat znovu, abychom za pár let nemuseli cestu rozkopávat. Proto bude revitalizace Sportovní ulice probíhat ve dvou etapách,“ vysvětlil Marek Kostka, starosta Hanušovic.

ŠPVŠ se postará právě o novou kanalizaci, VHZ bude řešit výměnu vodovodu v místech, kde je ve špatném stavu. Celkem dělníci vymění zhruba 700 metrů inženýrských sítí.

„Město bude řešit nový povrch silnice,



► Vedení města a zástupci firem informovali obyvatele Sportovní ulice o dalších pracích na osobním setkání. Foto: red

zeleň, veřejné osvětlení, nové bezpečnostní prvky pro zpomalení provozu, parkovací stání, dešťovou kanalizaci a další věci,“ připomenul Kostka.

O zahájení stavebních prací budeme obyvatele Sportovní ulice informovat předem. Provoz bude omezen tak, aby se lidé ke svým domům dostali. (jk)

Přípravy na novou protipovodňovou ochranu pokračují

Povodí Moravy pokračuje s projekční přípravou oprav povodňových škod a protipovodňových úprav na řece Moravě, které se dotknou i Hanušovic. Aktuálně je všechno ve fázi příprav, samotná výstavba začne v závislosti na konkrétních povolovacích procesech, při optimistickém předpokladu ve druhé polovině roku 2028.

„S Povodím Moravy se často bavíme o tom, jak by měla protipovodňová ochrana Hanušovic vypadat, co všechno bude před výstavbou potřeba zajistit ze strany města a podobně. Určitě je to běh na dlouhou trať, protože náklady na stavbu nových

hrází a dalších opatření půjdou do stovek miliónů korun,“ upozornil Marek Kostka, starosta Hanušovic.

Součástí připravovaného záměru Povodí Moravy je posouzení původního technického řešení, včetně návrhů na zvýšení jeho spolehlivosti. Posuzuje několik zásadních změn a úprav, které se dotknou intravilánu města.

„V těchto dnech už máme vybranou firmu, která už naplno zpracovává projekt odstranění povodňových škod, včetně rekonstrukce protipovodňových opatření. Na projektu otevřeně spolupracujeme

s vedením města, které se účastní výborných výborů. V Hanušovicích bude klíčové vyřešit především lokalitu kolem hřiště a sídliště Holba, řešíme ale i některé nízkokapacitní mosty a další limity,“ dodal David Fína, generální ředitel Povodí Moravy.

Jakmile firma vypracuje projekt, vybere Povodí Moravy společnost, která celou stavbu zrealizuje. Půjde o kompletní a v mnoha úsecích zcela nově pojatou protipovodňovou ochranu Hanušovic. Náklady na tuto stavbu budou zhruba 500 milionů korun. (jk)

Eva Kostková: Dětské centrum nabízí prostor pro společné setkávání

Dětské centrum Slůně funguje v Hanušovicích už několik let. Co v něm mohou děti dělat, jaké novinky se v centru připravují a kdo všechno se může stát návštěvníkem Slůněte? Tyto otázky i další jsme položili Evě Kostkové, předsedkyni spolku Slůně.

Jak dlouho Slůně funguje?

Fungujeme od roku 2020, kdy v srpnu proběhlo slavnostní otevření. Založili jsme spolek Slůně, který funguje dodnes.

Co Slůně nabízí?

Nabízí možnost zapojit se do spolku maminek, které se pravidelně scházejí se svými dětmi. Navazování nových kontaktů, socializace, využívání herny k oslavám narozenin a tak dále. Možnost účastnit se komornějších akcí, které si maminky organizují samy.

Pro koho je Slůně určené?

Pro děti od 1 roku do 6 let. Dále centrum využívá hanušovická školka, která nám jako kompenzaci umožňuje vstup na zahradu MŠ. Během roku si maminky organizují různé akce – teď jsme měli vyhánění Morany, přednášku o logopedii, první pomoc pro děti a podobně.

Kolik dětí a rodičů ho aktuálně navštěvuje?

Aktuálně centrum navštěvuje 25 maminek a 34 dětí. Počet dětí není stálý, protože během roku některé odcházejí do školy a k nám přicházejí nové.



Kdybch tam chtěl s dítětem docházet, musím se někde nahlásit?

Každý začátek měsíce je možnost se zaregistrovat po předchozí telefonické domluvě na telefonu 702 275 521. Nový člen vyplní potřebné dokumenty a dostane klíč, za který nese plnou zodpovědnost.

Bude se Slůně po investiční stránce dál rozvíjet?

Letošní rok nás čeká v zadní oplocené části výstavba dětského hřiště. Již proběhla schůzka a následná vizualizace. Nyní se čeká na realizaci, která by měla být dokončena v létě. Financování zajišťuje město Hanušovice a tímto mu patří velké díky. Moc si vážíme této podpory a jsme moc vděční, že se myslí i na ty nejmenší v našem městě.

Z čeho je provoz dětského centra hrazený?

Primárně nás podporuje město a část nákladů je hrazeno z poplatků za členství, které činí 1 200 korun za rok. Takže 100 korun měsíčně. Členství lze sjednat na půlrok/rok. Pokud si některý z našich členů vezme s sebou do Slůněte návštěvu, činí poplatek za jedno takové dítě 100 korun.

Na co se ve Slůněti teď děti nejvíce těší?

Myslím si, že je to velice individuální. Některé děti baví trampolína, bazének s míčky, prolézačky. Jiné se zase více zabaví u skládaček a kuchyňky. Každý rok se dětem snažíme pořizovat nové hračky. Teď jsme zakoupily kočárek, míčky na doplnění do bazénku a houpací prkno. Hračky si pořizujeme za finance vybrané z členských poplatků. (jk)

Základní škola a Mateřská škola Hanušovice přijme do hlavního pracovního poměru pracovníka na pozici Vedoucí školní jídelny

Očekáváme kvalifikační předpoklady dle zákona, zkušenosti v oboru, schopnost efektivně řídit menší kolektiv a vytvářet pozitivní atmosféru na pracovišti, koncepčně rozvíjet služby poskytované strávnickům, orientaci v problematice školního stravování, spotřebního koše a legislativního zajištění provozu školní kuchyně a jídelny.

Nabízíme veškeré zázemí a podporu v očekávaných koncepčních změnách.

Zájemci prosím pošlete CV a žádosti na david.navratil@zshanusovice.cz

Ptejte se starosty

*Vážené sousedky a sousedé,
milí spoluobčané,*

zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrátit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty. Na e-mailovou adresu noviny@hanusovice.info stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, a tu zde otiskneme, aby se ostatní už nemuseli ptát na totéž.

Dotaz:

Kam mám ukládat odpad ze zahrady, když se mi už nevejde do kompostéru ani do nádoby na bioodpad?

J. S.

Odpověď:

Dobrý den,
děkuji za užitečný dotaz. Myslím, že teď na jaře může podobný problém trápit více lidí. Pokud už máte plný kompostér a nádoba na bioodpad je také vrchovatá, můžete nově využít sběrné místo na bioodpad, které jsme vytvořili v ulici Dolní blízko našeho sběrného místa.

Do velkoobjemného kontejneru můžete uložit trávu, na volnou plochu třeba větve, které pak půjdou na štěpku. Pozor! Pařezy uložit nelze, protože je neprotlačíme přes štěpkovací stroj.

Chci vám moc poděkovat, že nad tím, kam uložit bioodpad, uvažujete a neházíte ho do kontejnerů na směsný odpad. Šetříte tím nejen životní prostředí, ale i vlastní peněženku. Nový systém poplatků za svoz odpadu v Hanušovicích totiž finančně zvýhodňuje právě ty lidi, kteří dobře třídí.

*Marek Kostka,
váš starosta*

Za otrávení vlků nikdo potrestán nebude. Policie případ odložila

OKRES – Policie odložila vyšetřování případu otravy čtyř vlků, které lidé našli vloni u obcí Horní Skorošice a Horní Lipová na Jesenicku. Přesnou příčinu úmrtí se nepodařilo odhalit a pachatele také ne.

„Přestože byli vlci nacházeni postupně, uhynuli přibližně ve stejnou dobu. Víme, že v oblasti Skorošic byla také nalezena mrtvá liška, několik káňat a krkavec. Zjištěné skutečnosti napovídaly, že mohlo dojít k otravě stejnou potravou či návnadou,“ uvedl Petr Šaj z Agentury ochrany

přírody a krajiny ČR (AOPK).

V těle uhynulých zvířat se našly zbytky karbofuranu, tedy látky, která se v otrávených návnadách používá. Šlo ale o velmi nízkou koncentraci. Přírozenou příčinu smrti zvířat, tedy například nádorové onemocnění nebo jiné choroby, ale veterináři během pitvy vyloučili.

„Uplytlených vlků evidujeme už kolem desítky. Je to ale zřejmě jen špička ledovce, zdaleka ne všechna mrtvá zvířata jsou totiž nalezena,“ dodala Jindřiška Jelínková z AOPK. (jk)

Do školy nastoupí dělníci

Poté, co hanušovická základka získala nové kabinety, hřiště a úpravami prošly i další prostory, se letos město zaměří na modernizaci jejího vestibulu. Podobně jako v případě mateřské školy i tady budou hlavní práce

probíhat o prázdninách.

„Vyměníme vstupní dveře do školy, elektroinstalaci, osvětlení, pořídíme nábytek do tříd a zmodernizujeme další kabinety,“ informoval Marek Kostka, starosta Hanušovic.

Z deníku hasiče

Hasiči zasahovali v Polsku



V sousedním Polsku zasahovali o Velikonocích hasiči z Hanušovic. Jednalo se o mezistátní výpomoc, kdy naše jednotka pomáhala Polákům s hašením stodoly v obci Kamienica.

Popadané stromy



Tohle už je klasika – hanušovičtí hasiči zasahovali u dalších popadaných stromů. V polovině března spadl mohutný listnáč na koleje u Dukelské ulice a také na cestu ve Vysokých Žibřidovicích. (jk)



► Snímek mrtvého vlka z Jesenicka. Patrně ho někdo otrávil. Foto: AOPK

Město do základky investovalo v minulých letech milióny korun a modernizovalo prostory jak pro žáky, tak pro učitele. Děti si také mohou vybírat z celé řady kroužků včetně populární robotiky. (jk)

lanušovice

		6	2		5			4
		2						
	4					2		1
	8		3			4		9
	6			1			8	
9		5			8		1	
6		7					4	
						1		
5			8		6	3		

2			9	3	6			
							1	
		9	4				8	
8					1	3		6
		6		8		5		
4		5	3					1
	2				9	1		
	5							
			1	7	3			2

5	1		9			3		
	6		5			2		
								8
	8	7						5
		9	8	6	3	7		
1						9	8	
7								
		8			1		3	
		5			6		9	2

	4				1		9	3
	8	9					5	
			7	5				
5		6						
	3							
	9			3		2		4
		3			7		1	9
9			2					
							8	

4			2	7		3		
				5	6			
9	5		4					
			8		1	9		
				9				6
	4			6				
	8					1		
1						8		
	7				3			2

		4					6	9
		2	5		8	3		
				7				1
3				2	9			
5				6				
				1		6		
	4				3			
7		5					4	
		1						2

Jak třídit odpady z domácností? Recovera

 PLAST	 KOVY	 PAPÍR	 BIO	 SMĚSNÝ ODPAD	 SKLO
<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • sešlápnuté PET lahve • sáčky, tašky, fólie • plastové obaly od potravin (kelímky, vaničky a pod.) • plastové obaly od drogerie (mýdlo, čistící prostředky, kosmetika) • CD/DVD obaly • nápojové kartony – obaly (krabice) od mléka a nápojů, pokud není separovány zvlášť (do pytlů) • strečové fólie 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • plechovky od nápojů 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • noviny, časopisy • reklamní letáky • knihy • brožury • katalogy • kancelářský a balicí papír • čisté papírové obaly • karton a lepenka 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • zbytky jídel rostlinného původu • zbytky ovoce a zeleniny • zbytky pečiva • květiny • kávové sedliny včetně filtrů • čajové sáčky • hrnkové květiny včetně hlíny • listí, seno, sláma • piliny, hobliny v menším množství 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • maso, kosti • sáčky z vysavače • smetky • popel • hygienické pomůcky • běžné žárovky • čistící utěrky a houby • keramika a porcelán • trus zvířat • silně špinavé a mastné obaly bez nebezpečných látek 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • veškeré bílé a barevné obalové sklo (lahve od nápojů bez kovových či plastových uzávěrů, skleněné nádoby) • flakony • zavařovací sklenice • tabulové sklo
<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • linoleum • PVC • pryžové výrobky • molitan • videokazety • obaly od olejů nebo silně znečištěné zbytky jídla • obaly od nebezpečných látek 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • obaly od nebezpečných látek • plynové lahve • kabely a dráty • elektrozařízení 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • znečištěný a mastný papír • voskovaný papír • papírové kapesníky • ubrusky • pauzovací papír • uhlový papír (kopírák) • pořadače s kovovými komponenty • zbytky tapet 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • maso, oleje a tuky • cigarety; popel • letáky a noviny • vlhčené ubrusky a vlhčený toaletní papír • fritovací olej • jednorázové pleny • uhynulá zvířata • zbytky masa, kosti, kůže • trus zvířat • zvířecí srst • skořápky od vajec a ořechů 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • úsporné žárovky a zářivky • stavební odpad • vyřazená elektronika • papír • plast • sklo • bioodpad • kovy 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • porcelán • keramika • drátosklo • zrcadla • varné sklo • zářivky, výbojky • žárovky • televizní obrazovky • PC monitory • automobilová skla

TŘÍDĚNÍM SPOLEČNĚ CHRÁNÍME PŘÍRODNÍ ZDROJE. DĚKUJEME.

info@recovera.cz www.recovera.cz

Jak třídit odpady z domácností? Recovera

JEDLÉ OLEJE A TUKY	NEBEZPEČNÝ ODPAD	STAVEBNÍ ODPADY	OBJEMNÝ ODPAD	TEXTIL	ELEKTRO A BATERIE
<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • zbytky rostlinného oleje • použitý olej ze smažení či fritovacích hrnců • ztužené jedlé tuky 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • motorový olej • barvy, lepidla • rozpouštědla • kyseliny • obaly od nebezpečných látek • pesticidy a jiné agrochemikálie • odpady obsahující dehet • léky 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • cihly • tvárnice • beton • dlaždice, obklady • porcelán, keramika • zbytky stavebních hmot (cement, písek apod.) • kamenivo • sádkaton, sádra 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • čalouněný nábytek • koberce • matrace • keramika • porcelán • zahradní nábytek • linoleum • tvrdé plasty – kbelíky, sudy, apod. • nábytek – dřevěný 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • vyřazené oblečení • párová obuv • prostěradla • povlečení • záclony, závěsy • plyšové hračky 	<p>PATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • kávovary, varné konvice • topinkovače, toustovače • fény, holicí stroje • elektronické hračky • elektronické nářadí • pračky, myčky • ledničky, mrazničky • klimatizace • telefony, faxy • PC, notebooky • televize, monitory • tužkové a knoflíkové baterie
<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • motorový olej • technické oleje • maziva a kapaliny 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • jedlé tuky a oleje • výbušniny • radioaktivní materiály 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • azbest • tér a térový papír • kanadská šindel • kabely a dráty • dřevo • papír • plast • izolace, skelná vata • fólie • lepidla 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • elektrozařízení • kovy • pneumatiky • stavební odpad • sklo • nebezpečné odpady 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • špinavý nebo vlhký textil • nepárová obuv • jakýkoliv jiný odpad 	<p>NEPATŘÍ SEM</p> <ul style="list-style-type: none"> • úsporné žárovky a zářivky • samostatné náplně (chladiiva) • nekompletní elektrozařízení

TŘÍDĚNÍM SPOLEČNĚ CHRÁNÍME PŘÍRODNÍ ZDROJE. DĚKUJEME.

info@recovera.cz www.recovera.cz

Vzpomínky



Dne 13. dubna 2026 uplyne 10. smutné výročí,
kdy nás navždy opustil pan

Antonín Barčík.

S láskou vzpomíná celá rodina.



*Čas plyne jak tiché řeky proud,
časem i slzy ustanou,
ale vzpomínky v našich srdcích navždy zůstanou.*



Dne 18. dubna 2026 a 16. srpna 2026
uplyne již 22 let, kdy nás opustili
naši drazí rodiče, pan

Arnošt Homola

a paní

Ladislava Homolová.



S láskou vzpomínají dcery
Jana a Ladislava s rodinami.

*Cítíme stále, jak hladíš nás zlehýnka,
tak, jak to dokáže jenom maminka.*

Dne 8. 5. 2026 vzpomeneme
8. smutné výročí úmrtí naší milované maminky,
babičky a prababičky paní

**Toničky Jablončkové
z Hanušovic.**

Dne 1. 8. 2026 vzpomeneme
její nedožitě 92. narozeniny.

*Už jenom na hrob ti kytičku dáme
a s velkou láskou dál vzpomínáme.*

Děti, vnoučata a pravnoučata



7. ROČNÍK BENEFICE

ROT KART FEST

benefice se pořádá pro
Romana Karase a 5 jeho dětí

KDY?

21.8. - 22.8.
2026

KDE?

H-park
Hanušovice

**ROT
KART
BANDA** ♥

pomáháme srdcem

TURBO ARGEMA KOMUNÁL

PHENOMY Libanon / Ironbound Polsko
100:100 / FORREST JUMP
ALŽBĚTA / DONOR
PORTA INFERI / SCARP
TORRAX / The Reason
Warning Vision

předprodej brzy na

TICKET LIVE

informace na

www.beneficni-koncert.cz

Benefice se pořádá pod záštitou starosty Hanušovic
na podporu Romana Karase a jeho pěti dětí.

Co se děje v Klubu 60+ Hanušovice, z. s.

Povánoční zimní čas byl trošku bláznivý na počasí. Během týdne se vystřídala celá paleta zimních možností. K dešti a mokrému sněhu se přidalo náledí, chodníky i cesty se leskly jako zrcadlo. Raději zůstat doma. V každém případě čtvrtěční klubovna opět zela prázdnotou. Přitom je plno společenství či klubů, které nám tuto možnost, mít se kde scházet, závidí.

Chtěla bych touto cestou poděkovat těm členkám, které už několik let pravidelně chodí do klubovny cvičit, poslední dva roky využíváme k rozcvičení židle. V klubovně ještě probíhá dvakrát do měsíce cvičení paměti. Se stejnou frekvencí, ale na Formance, se scházejí po 14 dnech skalní vyznavači bowlin-

gu. Své síly si naši hráči byli ověřit v soutěži ve Starém Městě v restauraci Pod Javorem. Hráli dvě smíšená pětičlenná družstva. Více kuželek shodili svou bojovnou hrou Staroměstští. Jak se vyjádřil náš předseda: „Soupeři byli lepší, zaslouží si odměnu“. Nyní je na hráčích, jak intenzivně budou trénovat, aby mohli vyzvat družstvo ze Starého Města k odvetě.

V začátcích fungování Klubu jsme alespoň jednou za rok vyjeli vlakem do Horní Lipové a pěší túrou vyšli k místu, které nazvali jeho majitelé Lesní bar. Letošní výšlap tímto způsobem absolvovalo 6 členů. Příložené fotografie jsou z této akce.

Ukázka ALITERACE, která vznikají během činnosti ve cvičení paměti

Paní Prošková, prodavačka potravin, poskytla penzistům prošlé potraviny, protože potřebovala peníze pro pana Proška. Penzisti přivítali pár peněz pro partu. Prodali prošlé potraviny parlamentním poslancům. Pivo, pálivé papričky plněné paštikou, polévaný pardubický perník. Prostory pro pisoáry potřebovalo pět poslanců. Proseděli (lze nahradit jiným slovem) páteční pracovní program.

Zapsala: Mgr. Dáša Prodělalová



Hanušovice

Březen v městské knihovně

Březen je již tradičně věnován všem milovníkům knih v rámci celostátní akce - Měsíc čtenářů. Tato iniciativa nám každoročně připomíná, že i v uspěchané době existuje prostor pro klid, fantazii a příběhy.

V průběhu letošního března jsme s radostí ocenily čtenáře naší knihovny. Ocenění bylo uděleno našemu nejstaršímu čtenáři

p. Josefovi Havelkovi, který březnový měsíc oslavil 89 let. Nejaktivnější čtenářkou z řad dospělých se stala p. Eva Winterová a nezapomněli jsme ani na naše malé knihomoly – ocenění byli sourozenci Honzík a Ema Vejmolovi. Všem ještě jednou moc gratulujeme.

Součástí březnového programu byly také

pravidelné návštěvy tříd ze základní školy, mateřské školy i školní družiny, které probíhaly vždy v úterý, čtvrtek nebo pátek. Pro žáky i nejmenší děti byly připraveny tematické programy zaměřené na podporu čtenářské gramotnosti a seznámení s knihovním prostředím. (MK)

BŘEZEN
MĚSÍC ČTENÁŘŮ



Přebytky energie z domácích elektráren mohou zůstat v regionu

V posledních letech přibývá v domácnostech i firmách fotovoltaických elektráren. Ty v některých chvílích vyrobí více elektřiny, než je možné přímo na místě spotřebovat. Část této energie tak často odchází do sítě bez dalšího využití v místě, kde vznikla.

V regionu Horní Pomoraví proto vzniklo energetické společenství Enerkom HP, které propojuje vlastníky obnovitelných

zdrojů s dalšími členy společenství. Cílem je, aby elektřina vyrobená v regionu byla co nejvíce využita právě zde.

Princip je jednoduchý – pokud některý člen společenství vyrobí více elektřiny, než sám potřebuje, může se tato energie prostřednictvím distribuční sítě sdílet s dalšími členy společenství. Energie tak zůstává v regionu a pomáhá pokrývat spotřebu místních domácností nebo podnikatelů.

Energetické společenství založili společně zástupci obcí, obyvatelé i podnikatelé a je registrováno u Energetického regulačního úřadu.

Do společenství se mohou zapojit zejména majitelé obnovitelných zdrojů energie, kterým vznikají přebytky výroby.

Více informací o fungování společenství najdete na www.enerkom-hp.cz



Přebytky energie z fotovoltaických elektráren mohou zůstat v regionu

V posledních letech přibývá na střeších domácností i firem **fotovoltaických elektráren**. Ty v některých chvílích vyrobí více elektřiny, než je možné přímo na místě spotřebovat. Část této energie tak často odchází do sítě bez dalšího využití v místě, kde vznikla, navíc za minimální nákupní cenu.

V regionu Šumperska a Zábřežska proto vzniklo **energetické společenství ENERKOM Horní Pomoraví**, které propojuje vlastníky obnovitelných zdrojů s dalšími členy společenství. Cílem je, aby elektřina vyrobená v regionu byla co nejvíce využita právě zde. A také **za výhodnější cenu pro výrobce i spotřebitele**.

Princip je jednoduchý – pokud některý člen společenství vyrobí více elektřiny, než sám potřebuje, může se tato energie prostřednictvím distribuční sítě **sdílet s dalšími členy společenství**, kteří výrobní zdroj nemají. Energie tak zůstává v regionu a pomáhá pokrývat spotřebu místních domácností, veřejných objektů nebo podnikatelů.

Energetické společenství založili společně zástupci obcí, obyvatelé i podnikatelé a je registrováno u Energetického regulačního úřadu.

Do společenství se mohou zapojit jak **výrobci obnovitelných zdrojů energie**, kterým vznikají přebytky výroby, tak i **odběratelé**.

Více informací o fungování společenství najdete na

www.enerkom-hp.cz



NABÍDKA PRÁCE

Svět spojujeme více než 25 let,
spoj se s námi i TY.

SEŘIZOVAČ TŘÍDÍCÍ LINKY

Nabízíme:
Platové ohodnocení od 26 000 Kč.
Příspěvek na stravování, dopravu, tábory.
Po roce příspěvek na důchodové pojištění, 13. plat, věrnostní bonusy.

Když umíš, tak se dohodneme.

V případě zájmu volejte: 583 239 340
e-mail: eva.roznakova@net-kovo.cz

www.net-kovo.cz
NET-KOVO s.r.o.
Nádražní 309
Staré Město
788 32



Skenujte QR kód
a lajkujte nás
na našem Facebooku.



Čestné uznání míří do hanušovické základní školy aneb byli jsme jen krůček od postupu

Velkým úspěchem skončila účast našeho recitátora Martina Fojtíka, člena recitačního kroužku při ZŠ a MŠ Hanušovice, ve III. kategorii žáků 6. – 7. tříd okresní přehlídky dětských recitátorů. Soutěž „Dětská scéna 2026“ se uskutečnila v pátek 13. března.

Do této prestižní soutěže se zapojili žáci základních škol, základních uměleckých škol včetně gymnázií. V tomto silném konkurenčním boji se náš žák umístil na 4. místě a bylo mu odbornou porotou uděleno Čestné uznání za pěkný přednes prozaického díla. Porotkyně ocenily jeho přirozený ústní projev, správné tempo i samotnou délku přednesu. Motivovaly ho k rozvíjení talentu a jeho schopností formou

účasti na dalších soutěžích. Při závěrečném rozboru přednesu se zmínily o tom, že zvažovaly jeho postup do krajského kola. Škoda, že náš talentovaný recitátor Martin Fojtík „nebyl v plném nasazení“, neboť ho doprovázely zdravotní problémy.

Poděkování náleží i žákyni 9.A – Karolíně Temňákové, která reprezentovala naši Základní školu v Hanušovicích ve IV. kategorii okresního kola v recitaci v Šumperku velmi pěkným přednesem. Organizátorem akce byla Malá scéna Ústí nad Orlicí a Městská knihovna T. G. Masaryka v Šumperku.

Skvělý úspěch našich žáků přinesl obrovskou radost i paní PaedDr. Vladimíře Židkové, vedoucí recitačního kroužku při



ZŠ a MŠ Hanušovice, která připravovala výše uvedené žáky na školní i okresní kolo v recitaci.

Mladí technici z Hanušovic a Šumperka navštívili FOR MODEL OLOMOUC 2026



V pátek 27. března 2026 se 45 dětí ze všech čtyř kroužků robotiky a elektroniky TECHNICKÉ AKADEMIE zúčastnilo návštěvy oblíbené výstavy FOR MODEL OLOMOUC 2026. Na akci vyrazily děti nejen z kroužku při ZŠ Hanušovice, ale také ze tří kroužků DORIS Šumperk, takže šlo o společné setkání mladých techniků z Hanušovic i Šumperka.

Celou výpravu zajišťoval vedoucí kroužků spolu se dvěma kolegy. Na cestu do Olomouce děti pohodlně odvezl dopravce VOKURKA Hanušovice, kterému také děkujeme za zajiš-



tění dopravy. Výstava nabídla žákům opravdu bohatý program. Mohli si prohlédnout množství nádherně zpracovaných modelů letadel, lodí, vlaků a dalších exponátů, zaujaly je také moderní 3D tisky a technické novinky. Velkým lákadlem byla i virtuální realita a možnost vyzkoušet si ovládání některých modelů, což patřilo k nejoblíbenějším částem celé návštěvy.

Podobné akce dětem ukazují, že technika není jen o teorii, ale hlavně o zážitku, objevování a radosti z poznávání. Pro účastníky TECHNICKÉ AKADEMIE byla návštěva výstavy velkou



inspirací a další motivací do práce v kroužcích. TECHNICKÁ AKADEMIE je společným projektem ZŠ Hanušovice, DORIS Šumperk a společnosti APATOR POWOGAZ CZECHIA s.r.o. a jsme rádi, že díky této spolupráci mohou děti rozvíjet svůj zájem o robotiku, elektroniku a moderní technologie i mimo běžnou výuku. Děkujeme všem partnerům za podporu technického vzdělávání a už teď se těšíme na další podobné akce.

Ing. Miroslav Haltmar

HANUŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Vychází 12 x ročně, vždy v polovině měsíce v Hanušovicích. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hanušovice, Hlavní 92, 788 33 Hanušovice, IČ: 00302546, ev. č. MK ČR E 10093, email: noviny@hanusovice.info, karabcova@mu-hanusovice.cz. Uzávěrka příspěvků do 28. dne předchozího měsíce na MÚ Hanušovice. Grafika a tisk: TRIFOX, s.r.o., Třebízského 1514/12, 787 01 Šumperk, redaktor: Jaroslav Kropáč.

Čtvrtáci pokračovali v dopravní výchově s policistou z Hanušovic



Žáci čtvrtého ročníku navštívil ve čtvrtek 9. dubna 2026 nadpraporčík Hanák z Policie ČR Hanušovice, který jim hned v úvodu poutavě představil svou práci. Dětem ukázal policejní uniformu, výstroj i výzbroj včetně služební zbraně a vysvětlil, k čemu jednotlivé součásti slouží. Následně se program zaměřil na dopravní výchovu.

Policista dětem připomněl základní pravidla

bezpečného chování na silnici, a to jak v roli chodců, tak i cyklistů. Žáci si zopakovali správné přecházení vozovky, význam dopravních značek a přednost na křižovatkách. Velmi důležitou součástí setkání byla také problematika záchrany a první pomoci u dopravních nehod. Děti se dozvěděly, jak správně reagovat v krizových situacích, jak přivolat pomoc a jak se zachovat, aby neohrožily

sebe ani ostatní. Setkání bylo pro všechny žáky velmi přínosné. Odesli si nejen nové poznatky, ale i větší jistotu, jak se bezpečně pohybovat v silničním provozu a jak pomoci v případě nehody. Děkujeme nadpraporčíkovi Hanákovi za jeho návštěvu a těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Dagmar Pěničková

Děti z Hanušovic zahájily výuku na novém dopravním hřišti v Šumperku jako první



Přestože slavnostní otevření nového dopravního hřiště v Šumperku proběhne až po dokončení všech úprav dne 23. května, výuka na něm byla symbolicky zahájena už nyní – a to žáky z Hanušovic. Právě naši čtvrtáci se tak stali vůbec prvními, kdo měl možnost si celý areál vyzkoušet v praxi.

Ráno nás v nové interaktivní učebně přivítal svým projevem starosta města Šumperka Mirek Adámek za přítomnosti místostarostů. O významu a nezastupitelné roli dopravní výchovy (BESIP) promluvil ředitel šumperské městské policie Ing. Mgr. Martin Pelnář. Následně vystoupila také ředitelka ZŠ Sluneční Mgr. Bc. Iva Navrátilová, v jejímž areálu se nové dopravní hřiště na-

chází. Zajímavostí je, že s myšlenkou vybudování dětského dopravního hřiště v Šumperku, které v okresním městě dlouhá léta chybělo, přišel již před dvanácti lety bývalý ředitel ZŠ Sluneční PaedDr. Hynek Pálka. Samotnou výuku zajišťují strážníci Městské policie Šumperk, kteří se dětem věnovali jako zkušení instruktoři. Výklad obohacovali o konkrétní příklady z praxe, díky čemuž si žáci lépe uvědomili důležitost správného chování v silničním provozu.

Děti z Hanušovic tak měly jedinečnou příležitost projet se na kolech v moderně vybaveném areálu, který věrně simuluje reálný provoz – nechybí křižovatky, dopravní značky, semaforey, kruhový objezd, dokonce

i železniční přejezd se závorami ani přechody pro chodce. To, že právě naši žáci mohli zahájit výuku na tomto novém hřišti ještě před jeho oficiálním otevřením, vnímáme jako velké ocenění. Zároveň si odnesli nejen silný zážitek, ale především cenné zkušenosti, které využijí v každodenním životě. Na dopravní hřiště se navíc na konci května vrátíme. Žáky zde čeká závěrečné ověření znalostí – písemný test zaměřený na křižovatky a dopravní značky i praktická jízda. Pokud uspějí, získají Průkaz cyklisty, který je opravňuje k samostatné jízdě na pozemních komunikacích od deseti let věku.

Mgr. Dagmar Pěničková

FORMANSKÝ DEN

23. 5. 2026 | SOBOTA | LOUKA NA JESENICKE ULICI

6. ROČNÍK

VSTUPNÉ
DOBROVOLNÉ

REGISTRACE 7:00 | PRŮVOD 9:00 | ZAHÁJENÍ 10:00

SOUTĚŽE TAŽNÝCH KONÍ

WESTERNOVÁ SCÉNA | ŘEMESLNÝ JARMARK | PŘEDSTAVENÍ SPOLKŮ MĚSTA

HUDEBNÍ PROGRAM: (OD 18:00)

PRACKA (COUNTRY) | PREMIER | SAMMAEL

PARTNERI
AKCE:



lanušovice
Město na křižovatce Jeseníků



KOSTKA
Když koloběžka, tak KOSTKA!



STAVĚNÍ MÁJKY A PÁLENÍ ČARODĚJNIC

16:00 VYSTOUPENÍ ZŠ A MŠ HANUŠOVICE | 18:00 KAŽÁCI
K DISPOZICI BUDE OHNIŠTĚ NA OPEČENÍ VLASTNÍCH ŠPEKÁČKŮ

park

16:00

30. 4. 2026